

扫描二维码  
关注“上海社区发布”扫描二维码  
关注“古北周到”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



天山路街道党工委、办事处 联合出版

# 基层党建新举措：天山商圈商会党委成立

本报讯(特约记者 姚志康)6月23日下午,在天山路街道举行的“奋进新时代,永做追梦人”纪念建党99周年暨天山商圈商会党委成立大会上,“天山商圈商会党委”揭牌。据悉,这是迄今为止,在一个商圈范围的商会基础上成立党的基层组织尚属首次。据街道方面介绍,未来将在党建引领下,通过项目化运作机制,重点开展党建、营商、治理三方面工作,以此提升天山宜居宜商宜业大环境。

天山商圈从地理位置上看,和虹桥商圈已是合二为一了。市商务委早在2012年就将其命名为“新虹桥·天山商业中心”。天山从社区商业的“天山一条街”发展成为市级商业中心,无论是体量还是业态是名副其实。其中,不乏尚嘉中心、金虹桥国际中心、上海虹桥南丰城、天山SOHO等知名度高、影响力大的重点商务楼宇,这些楼宇中集聚了大小企业近4000家。

近年来,天山路街道坚持把天山商圈作为城市基层党建工作的重要阵地,围绕商圈的商业形态、产业性质、企业特点、群体构成、白领需求,依托各类党群服务站,积极推进党的组织覆盖和工作覆盖,着力打造“党建+活力商圈”。

## 化党建优势为发展优势

街道党工委根据中办《关于加强和改进城市基层党建的建设工作的意见》,对接国际精品城区和产业发展战略,在党建引领下提升天山商圈营商治理体系建设,经过深入调研后,提出创新组织设置,成立天山商圈商会党委,以党建带动商建。

在不断提高商圈党建工作水平和治理能力的过程中,发挥党建引领和商会龙头带动作用,促进天山商圈企业间合作交流和楼宇



间共治共享,共同提升天山商圈营商软环境,切实把党建优势转化为营商优势和发展优势。

## 促进楼宇企业合作交流

此前,街道党工委在金虹桥国际中心率先成立了楼宇治理议事会,从而积累了楼宇自治和共治的经验。此番成立天山商圈商会党委,旨在通过党建引领商会工作,通过组织创新和细胞再造,把基层组织这个神经末梢延伸到商圈经济最活跃的“经络”上,将党的工作落实到企业每个支部,以党建工作促进企业发展。

与此同时,街道推动党建工作与商圈生

产经营、党员作用发挥、楼宇自治管理、企业文化建设的“四结合”,找准党建引领着力点、党的活动切入点、党员参与结合点,建立健全联系沟通机制、联动协同机制、联建共建机制,完善符合商圈特点的党建工作体系,形成商圈楼宇内、楼宇间共建共治共享的共同体。

入驻金虹桥国际中心的“拼多多”最先享受到了协商议事的成果,据公司党委书记左效莹介绍,6000多名员工,每天上班时段集中到达,给电梯带来压力,即便采取错峰上班,仍有不少员工因为排队乘梯而迟到。针对这一问题,楼宇议事会牵头物业、企业多方协商,最终将打卡机移到门禁之前,缓解了员工的抱怨和其他企业的用梯问题,解决了企业

间的矛盾。

## 构建商圈融合发展共同体

此番商圈商会党委的成立,形成了“街道党工委领导、商圈党委协调、商会联盟协同、楼宇自治配合、街道职能部门落实”的商圈党建治理工作架构。以街道党群服务中心为枢纽,依托商圈、楼宇、网格,因地制宜建立党群服务分中心和党群服务站,组织开展系列党建群团活动和服务企业、服务员工的活动。

街道还将打造区域党建联建、党群资源联动、政企服务联手的共治共享营商体系,发挥商会各类资源优势和内部协商机制作用,以产业系分会为纽带,向非会员单位辐射拓展服务。由商会牵头,在已有天山商圈商业联盟、餐饮同业会、楼宇物业同业会等基础上,探索成立新的产业系分会以及产业党建。

针对企业反映的普遍性问题,街道将开展组团式服务,推出首轮八大项目“服务包”,其中包括劳动关系咨询、企业融资对接、企业法律体检、财税业务管理、基础信息技术、白领健康科普、疾病预防控制和炫动舞剧培训服务项目,并组建了第一批服务团队,海松社、中国银行、西区电信等16家企业作为商会党委委员单位皆参与其中,形成工作合力,推动商圈发展。

## 要闻简讯

### 文明创评迎检进入冲刺

本报讯(特约记者 姚志康)6月下旬,长宁区创评全国文明城市工作已进入迎检的冲刺阶段。6月26日上午,天山路街道召开全国文明城市创评迎检临战动员部署会。

街道党工委书记潘敏在会上分析了文明创评迎检面临的形势,部署了端午节期间和下一步的迎检工作安排。面对创评“大考”,要求全街道上下坚定信心、鼓足干劲;落实责任、条块联动;精准发力、查漏补缺;举一反三、固守长效,确保在文明创评复评中取得优异成绩。会议由街道办事处主任余双主持。街道领导、全体机关干部、中心和居民区负责人、行政党组成员单位负责人参加会议。

会后,各居民区迅速行动,针对楼道乱堆物、绿化带卫生死角、小广告乱张贴、非机动车乱停放等顽症,发起不留死角的新一轮整肃。机关干部深入各自联系点,与志愿者一起参与清理整治。街道党政班子成员到各自负责的点位开展检查指导。

商圈商街的沿街市容环境整治重点是非机动车的乱停放,结合正在探索试行的“人工+智能一网统管”的非机动车管理模式,加大推进力度,让其在文明创评复评中发挥预期效应。

# 街道隆重集会纪念建党99周年

本报讯(特约记者 姚志康)6月23日下午,天山路街道党工委在区疾控中心会议厅隆重举行“奋进新时代,永做追梦人”纪念建党99周年暨天山商圈商会党委成立大会。区委常委、统战部部长陈志奇,区委常委、组织部部长宋宗德,区检察院、区工商联、区台办相关领导以及街道全体党政班子成员,部分区党代表、区人大代表,街道行政党组成员单位代表、区域化党建成员单位代表,各居民区党组织代表和机关党员代表近200人出席大会。

街道党工委书记潘敏代表街道党工委,向奋战在天山社区各条战线上的广大党员同志致以节日的问候!她指出,一年来,天山社区环境面貌取得新变化,经济发展取得新成绩,人民美好生活迈上新台阶,创新社会治理实现新提升,这些成绩的取得,离不开广大基层党组织和党员的奋发有为、开拓进取、无私奉献。

潘敏强调:站在时代的坐标,展望前进的



道路,要进一步只争朝夕、创先争优,扎实开展“四史”学习教育,全力完成非成套房屋改造任务、全面落实经济发展各项指标、全域深化“两张网”建设,奋力创造更加幸福美好的生活。要进一步抢抓机遇、危中寻机,面对疫情防控的新常态,创新工作方法,探索运用

“线上+线下”等管理模式,全力克服疫情冲击和经济下行压力,奋力跨越深度转型的险隘难关。要进一步共治共享、同频共振,树立“人民城市人民建,人民城市为人民”理念,深化社区“社情民意气象站”党建品牌建设,打造“和美·邻里里”街区共治项目,做实做强天山商圈商会党委,构建人人有责、人人尽责、人人享有的社区治理共同体。

陈志奇、宋宗德等领导共同为“天山商圈商会党委”揭牌。现场还举行商圈党建联建8个项目签约和志愿服务队集体誓师仪式。会议还表彰了“最美社区工作者”、“精神文明十佳好人好事”、“两优一先”的先进集体和个人。

在上述议程中还穿插了为大会专门创作的诗朗诵、情景剧、小品表演。特别策划的“时代故事——微访谈”,邀请了老党员、老居民和属地企业的四位党员代表,讲述身边故事和家门口故事,从而领悟“四史”学习教育的深远意义,引起强烈反响。